

Дорогая редакция! По вашей просьбе пишу о своем сыне.

Сегодня еще раз просмотрел книгу «Герои Советского Союза — наши земляки». Всех их 73. И первым Героем Советского Союза в Удмуртии оказывается, стал наш сын. Правда, о нем уже писали в газетах, но в сегодняшний день надо еще и еще раз вспомнить о героях. Ведь они были в первых рядах борьбы за освобождение от ига фашизма не только народов нашей страны, но и всего человечества.

Вот почему герои не должны умирать. Каждый должен знать, что они не падали своей жизнью в бой с думами не о себе, а только о Родине. Так и наш сын, Павлик, тоже не падал своей жизнью. Приехав к нам в годы войны уже Героем, он горит.

Умирать очень не хочется. Как хочется жить! Ведь я еще солдат. Но раз война — надо умирать врага. Идти на него, опережая других. Если я его не убью, то он меня и других убьет. В бою всегда одну пулю ставлю для себя, чтобы не попасть живым в руки озверевшего гада...

За что нашему Павлику присвоено звание Героя Советского Союза?

30 ноября 1939 года началась война с Финляндией. С первых же дней ее он как командир танкового огнеметного взвода отдельного разведывательного батальона оказался на передовой линии фронта. В бою Па-

О сыне — герое

вел показал себя смелым воином и умелым командиром.

6 февраля 1940 года взвод сына, взламывая линию обороны противника, под сильным вражеским огнем вырвался на шоссе Хотинск-Выборг. Огнеточки и пулеметчики косили отступающего врага, чем обеспечили переход пехоте на новые позиции. Когда танк сына вышел из боя, на его броне обнаружены восемь попаданий противотанковых ружей, оказались выведенными из строя огнеточки и задний пулеметы. С 7 по 14 февраля экипаж сына участвовал в атаках совместно с другими подразделениями дивизии по прорыву Хотинского укрепления, то есть, так называемой, линии Маннергейма.

Когда Павлик приезжал к нам, то в выступлениях на митингах рассказывал об одном очень интересном случае, о котором знал весь фронт. Но при рассказе сын не упоминал своего имени. В последствии мы только из газет узнали об этом захватывающем случае.

...Экипаж танка, которым командовал наш сын, обследовал впереди лежащую местность. А в то время стояли такие морозы, что бензин и тот застыл. То ли от переохлаждения, то ли от попадания снега двигатель танка остановился, замолк. А это было уже в тылу врага. Тогда в Финляндии и других

капиталистических государствах заверяли, что у Советского Союза нет настоящих танков.

К неподвижному танку подошел финский офицер с солдатами. Постучал по танку — убедился: машина стальная, а не фанерная. Отдал солдатам какое-то распоряжение. Через минуту танкисты увидели приближающийся к ним трактор. Танк подцепили с помощью троса к трактору, но сдвинуть с места не смогли. Вскоре подошли на подмогу еще два трактора. Завели тракторные моторы — танк дрогнул и двинулся вслед за тракторами. Кирьянов командовал: «Двигатель!» С ходу двигатель заработал сразу. Механик включил заднюю скорость и на глазах ошеломленных белофинов советский танк потащил за собой сразу все три трактора.

Так экипаж с богатыми трофеями вернулся к своим.

Или вот такой случай. 24 февраля 1940 года экипаж сына, подавляя огонь противника, прорвался в расположение противника и попал в большую воронку от снаряда. Выбраться из ловушки своими силами экипаж не мог. Финны, заметив неподвижную машину, с близкого расстояния начали расстреливать ее. Броня выдерживала, и это надежно спасло жизнь экипажа. Но грозило другое: можно было замерзнуть

в стальной коробке. И вот, когда наши части, перейдя в наступление, отбросили врага, то вытащили танкистов из машины уже полужаммершими.

За боевые заслуги, отвагу и героизм, проявленные в боях с белофиннами, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 21 марта 1940 года присвоил нашему сыну высокое звание Героя Советского Союза.

В июне 1940 года, после лечения в Ленинградском госпитале, сын приехал к нам, в Якутию, на Алдан, где мы тогда жили. Я работал на приiske треста «Якутзолото». Какие тогда устраивались в честь его встречи, митинги! Он побывал на всех приисках, в школах, детсадах и пионерских лагерях. Всюду его засыпали цветами. А он рассказывал людям о том, сколько бойцы и командиры их части на фронте получали разных посылок и теплых задушевных писем.

(Продолжение на 4 стр.)

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

О сыне—герое

(Окончание, нач. на 3 стр.)

В августе 1940 года сын уехал от нас на службу в свою часть. Оттуда сообщил, что зачислен в военную академию моторизации и механизации. Но нападение на нашу страну гитлеровских разбойников прервало его учебу. В июне 1941 года сын вместе с боевыми товарищами выехал опять на финский фронт.

Теперь расскажу о нем последнее.

В бюллетене ТАСС от 21 августа 1941 года сообщалось:

«Наше подразделение преследовало врага. На пути оно встретило сильный артиллерийский и минометный огонь противника. На помощь стрелкам подошли танки. Однако батарея

противника пристрелялась к подступам и мешала выполнению задачи.

Уничтожить эту батарею вызвался Герой Советского Союза танкист Кирьянов. Внимательным наблюдением он установил, что батарея стоит в тылу позиций противника. Чтобы уничтожить ее, надо прорваться в тыл врага.

Стремительно пронесся кирьяновский танк через оборону противника. Несмотря на ураганный огонь, машина ворвалась в тыл вражеских позиций. Расстреливая бандитов из пушки и пулеметов, Кирьянов пробился к «недоступной» батарее. Удар танка сокрушил одно орудие. Другое под гусеницами стальной махины превратилось в обломки. Вражеские оружейные расчеты в панике разбежались.

Подобно железному смерчу понесся советский сухопутный

броненосец по вражескому тылу, огнем и ударной силой сметая с земли все, что попадало на его пути. Герой Советского Союза Кирьянов со своим экипажем с честью выполнил боевую задачу.

Боевая слава о мужественном танкисте, верном сыне социалистической Родины, Герое Советского Союза Павле Николаевиче Кирьянове идет по всей стране. Она бессмертна.

А 9 ноября 1941 года мы получили извещение: «...ваш сын героически погиб за социалистическую Родину...»

Вот так закончилась его молодая жизнь. Он отдал ее для того, чтобы нам, советским людям, каждому честному человеку жилось на свете, как можно лучше, чтобы солнышко счастья светило всем.

Н. М. КИРЬЯНОВ.

село Ершовка.



Герой Советского Союза
П. Н. КИРЬЯНОВ.

На школьные темы

Вечер юных атеистов